

石景山报

区委书记牛青山参加区政协分组讨论

为政协工作热情点赞

本报讯(记者杜雷)1月5日下午,区委书记牛青山来到九届政协第五次会议教文卫体和学习文史讨论小组,在听取了委员发言后,牛青山首先对一年来区政协为全区各方面发展作出的突出贡献热情点赞。他指出,2015年是石景山政协政治协商、民主监督、参政议政繁忙的一年,也是创造重要经验的一年,区政协对于区委提出的五个新常态,重点突破的任务作出了重要贡献。他强调,政协工作再创佳绩,需要广汇各位委员的智慧和热情,围绕全区的民主政治建设,深入推进,同时,要发挥专业优势推进八个高端的建设。2016年是高端绿色发展战略和建设风清气正政治生态两大任务的深入推进之年,牛青山希望区政协不断深化、健全制度,在职能范围内细化工作,特别是要让民主监督成为石景山的特色。希望各位政协委员充分发挥正能量,发挥智慧才能,取得更大成果。

2016年1月6日 星期三

政协专刊 本期4版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

政协石景山区第九届委员会第五次会议隆重开幕



吴克瑞作政协常委会工作报告

席台就座。172名政协委员出席了会议。

区政协主席吴克瑞作2015年区政协常委会工作报告。报告指出,2015年是我区实施“全面深度转型、高端绿色发展”战略的突破之年,也是九届政协工作重点推进之年。一年来,区政协深入学习贯彻中共十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,在中共石景山区委的领导下,牢牢把握团结、民主两大主题,紧密团结各界委员,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,围绕中心、服务大局,勇于创新、求真务实,为推动区域经济社会

发展作出了新贡献。委员们以高度的政治责任感和饱满的履职热情,全力助推高端绿色发展,积极促进城市管理体制改革,着力推进协商民主建设,努力探索民主监督新形式,充分发挥了政协组织在民主政治建设中的主力军、主渠道作用。

一是坚持围绕中心、服务大局,在助推高端绿色发展上作出了新贡献。区政协坚持把服务全区改革发展作为履行职能的重要着力点,深入调查研究,积极建言献策,为区委、区政府决策提供有力支持,充分发挥了推动民主决策的主力军作用。积极促进我区城市管理体制改革;助推“八个高端体系”建设;推动治乱疏解建高端工作;建言“十三五”规划编制工作。

二是坚持关注民生、履职为民,在促进社会和谐发展上取得了新成效。区政协坚持履职为民的工作理念,倾听民声民意,关注热点难点,积极建言献策,着力促进民生家园建设。坚持在调研视察中关注民生;以社情民意形式反映民生;通过提案办理促进民生改善,解决了一批关系发展和群众切身利益的问题,提案在推动我区经济社会发展中发挥了重要作用。

三是坚持围绕重点、主动协商,在扎实推进协商民主制度建设上取得了新成果。区政协坚持把推进协商民主建设贯穿于履行职能的全过程,拓展形式、丰富内容、增加密度、规范程序、增强效果,充分发挥了推进协商民主建设的主力军作用。健全协商民主制度机制;围绕群众关注的重点问题主动开展协商;推动协商民主制度建设广泛多层开展。

四是坚持联系实际、探索创新,在增强政协工作活力上取得了新突破。一年来,区政协进一步强化创新意识,深化创新实践,在新的起点上实现新发展。创新民主监督形式;探索建立委员履职评价机制;开展委员进社区活动;切实发挥界别作用。

五是坚持团结民主、凝心聚力,在巩固统一战线上取得了新进步。区政协充分发挥巩固统一战线、促进社会和谐的主力军作用。扎实推进民主政治建设;广泛开展团结联谊工作;积极开展纪念抗日战争胜利70周年系列活动。

六是坚持加强自身建设,完善工作机制,在推进服务型政协组织建设上取得了新进展。区政协适应新形势、新任务的要求,加强自身建设,激发内在动力,为履行职能、开展工作提供有效保障,积极发挥常委会的领导、专委会的基础职能作用和政协机关的服务和保障作用。

报告提出,2016年区政协将着力抓好以下六个方面的重点工作。

一是加强学习,提高政治把握能力。要坚持把思想理论建设放在首位,认真学习贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神;深入系统学习人民政协理论;深入学习中共中央、北京市委、石景山区委重要文件精神,深刻领会和把握政策,把握国情、市情、区情,增强履职的针对性和实效性,为推动我区高端绿色发展贡献力量。

二是服务全区工作大局,助推高端绿色发展。积极促进治乱疏解建高端工作;积极促进区域经济社会健康发展;积极助推我区重点领域改革。

三是坚持履职为民,促进社会和谐稳定。坚持以人为本,关注民生民情,维护民本民利,是政协的职责所在和履职之要。区政协将继续畅通渠道听民声、关注民生献良策、了解民意解民忧。

四是把握工作主题,做到凝心聚力、增进团结。着力发挥统一战线组织团结人心、凝聚力量的作用,加强与各民主党派、工商联、无

党派人士、人民团体的联系与沟通;着力推进协商民主制度建设。

五是深化创新实践,推动政协工作更有活力。继续开展对区属党政部门履职情况民主监督与评议工作;完善委员履职评价机制;深入开展委员进社区和联系界别工作;发挥好政协界别作用。

六是加强自身建设,不断提高政协工作科学化水平。全面加强政协自身建设,深入做好各个层面的总结工作,切实做好换届工作。

区政协副主席刘建国向大会作提案工作报告。报告全面总结了区政协九届四次会以来的提案工作,全年共提交提案196件,经审查立案188件。所有立案的提案均已办复,办结率100%,委员对提案办理的满意率为97%。提案在推动我区经济社会发展中发挥了重要作用。报告对2016年提案工作提出三点意见:一要完善工作机制,进一步提高提案质量;二要坚持多措并举,进一步提高提案协商力度;三要夯实工作基础,进一步提高服务水平。

区政协副主席高杰宣读了区政协2015年表彰决定。根据《政协章程》和有关规定,经政协石景山区第九届委员会第24次常委会研究决定,对20件优秀提案、14篇优秀调研报告、39条优秀社情民意予以表彰。与会领导向受表彰的委员代表颁发了证书。

驻区政协委员,区政协特邀委员、特约文史委员,区委、区政府各委办局的负责同志应邀列席了会议。

区领导参加政协分组讨论

本报讯1月5日,区领导李文文、刘颖分别来到九届政协第五次会议经济科技、城建环保法制3个讨论组,听取委员《政协工作报告》提出的意见建议。

区政协副主席、区政法委书记李育先回答了各位委员提出的医疗发展问题,他指出我区医疗领域发展情况良好,组内教育集团,引进了北大附中和中关村三小等优质教育而我区的医疗资源虽然比较丰富,但数量也比较有限。因全市对五环内发展医院的限制,我区可用以开发医疗的用地,主要集中在五环五里坨地区。李文文希望各委员继续关注我区各项改革发展,为区域经济社会发展

作出更大贡献。

区委常委、纪委书记吴学文与高建林、林新松、胡健、赵平等委员,就首都经济社会发展新常态下非公有制企业发展面临的困难、参政议政意见建议落实情况、如何为党外人士发挥作用营造良好环境等进行了广泛深入的交流。吴学文对政协委员开门见山谏良言、献良策表示感谢,并对相关问题进行了详细解答。

区委常委、宣传部部长刘颖认为,去年区政协委员围绕中心、服务大局、积极履职,各项工作高效完成,凸显出“政治协商、民主监督、参政议政”的作用。希望今后进一步发挥政协优势,支持区委、区政府工作,在推动全区各项重点工作和重大项目上集思广益、建言献策。

积极建言献策 成为民主政治建设主力军 主渠道

本报讯(记者王祝炫)为了提升提案工作水平,2015年区政协坚持“围绕中心、服务大局、提高质量、讲求实效”,以提高提案质量为基础、增强办理实效为目标、加强制度建设为保障,积极探索,不断实践,提案的数量和质量,都有了新的提升。

采取多种形式,努力提高提案质量。一是探索提案公开,加强社会监督。二是逐步规范流程,召开提案办理培训会。三是多措并举征集线索,拓宽知情明政渠道。四是加强制度建设,健全协调配合机制。

加大协商力度,促进提案办理落实。一是区委、区政府领导高度重视抓落实。二是加大区县协商力度。三是切实丰富督办协商形式。四是加大界别提案协商力度。夯实基础工作,提升提案工作

水平。一是规范工作流程,强化办理实效。二是规范意见征询,促进答复落实。三是加强提案宣传,扩大社会影响。四是推进精细化管理,提升服务能力。

围绕高端绿色发展战略,区政协委员们以高度责任感和主人翁精神,不断加大协商民主力度,着力助推五个“新常态”,针对提升八个高端体系建设、编制“十三五”规划等全区重点工作积极建言献策,提出了许多有价值的意见和建议。

围绕区域经济发展,党派及委员从关注经济发展定位转向为发展的深层次问题,关注石景山科技园区和中小微企业发展、金融产业发展战略、“十三五”规划等经济领域,对加快我区科学发展,提出一批具有积极借鉴作用的意见和建议。

围绕社会法制建设,委员们对

中共十八届四中全会提出了依法治国新要求给予高度关注,以加强社会建设和社会管理为出发点,分析问题深入实际,科学全面,抓住要害,建言献策具有一定的科学性、前瞻性。

围绕城市建设与管理,委员们积极关注我区城市规划、建设、管理以及交通、环保、市容环境等领域,提出进一步推动城市发展,方便交通出行、老旧小区管理等城市治理的问题,并针对游商、摊贩、小广告、环境卫生脏乱等城市病提出一批有理、有据,建议合理,有可操作性的提案,对进一步完善我区城市管理体制改革有重要参考价值。

围绕民生建设,委员们针对群众文化建设、医疗设施建设、学校安全管理、推进智慧城市信息化建设等方面提出了建设性意见。